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Zračni kotlič sa gumenom membranom.
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Kod vodovodnih vodova u zgradama 
za ublaženje tlačnih udaraca ugraduju se 
zračni kotliči. Funkcija zračnog kotliča je 
da se prostorom nezapremljenim vodom 
pod tlakom napravi mogučnost da kod 
tlačnih udaraca, ko ji nastaju usljed razli- 
čitih uzroka voda proširi u t e zračne kot- 
liče i udarce ublaži odnosno proširenjem 
vode u te zračne kotliče učine ti udarci ne- 
čujnim. Tim se zračnim kotličima spreča- 
va i stvaranje zračnih prostora u cijevima, 
jer su ti kotliči tako montirani da usljed 
svog nadvišenog položaja pobiru zrak ko- 
ji se eventualno nalazi u vodovodnim cje- 
vima. Zračni kotliči su do sada bili samo 
obični kotliči oblika zatvorenog šupljeg 
valjka ili kugle, sa otvorom za spajanje na 
vodovodne cjevi.

Nezgodni su radi toga što voda ap- 
sorbira iz njih zrak u relativno kratko 
vrijeme,. a bez zraka (njihova funkcija 
sasvirn p res ta je. Da se ne može dogoditi 
taj gubitak zraka odnosno da se on sas- 
vim onemoguči konstruiran je '..Zračni 
kotlič sa gumenom membranom”, gde ,je 
unutrašnji prostor pregraden sa gumenom 
membranom. Tom gumenom membranom 
odjeljen zrak u zračnom kotliču pot- 
puno od vode, tako da je usljed to­
ga nemoguče da voda apsorbira zrak, 
a opet gumena membrana usljed svo­
je elastičnosti prenaša sve tlačne udarce 
na onaj dio zračnog kotliča koji je ispu- 
njen zrakom.

Na priležečem načrtu prikazan je no- 
vokonstruirani Zračni kotlič sa gumenom 
membranom i to na sl. 1 u izgledu sa Stra­

ne, na sl. 2 u presjeku A-B, na sl. 3 u iz­
gledu odozgo, a na sl. 4 montiran na vo­
dovodne cjevi.

Zračni kotlič sa gumenom membra­
nom sastoji se iz (jela a. Tjelo a je sestav­
ljeno iz dva djela koji ima ju oblik valjka 
sa kuglastim dnom. Oba djela tjela a su 
prosirena u rub za spajanje i spojena s 
vijcima b čvrsto u jednu cjelinu. Izmedu 
rubova tjela a nalazi se gumena membra­
na c koja je takoder proširena na gor­
njem rubu. Gumena membrana sa svojim 
proširenim rubom dolazi izmedu prošire- 
nih rubova tjela a te je na taj način pri­
čvrščena, a ujedno služi i kao brtvilo. Na 
dolnjem djelu tjela a nalazi se navoj d koji 
služi za spoj sa vodovodnim cjevima. Kod 
povečanja tlaka odnosno kod tlačnih uda­
raca menja gumena membrana oblik pre­
ma torne tlaku u onom odnosu kako taj 
povečani tlak tlači zrak u gornjoj polovini 
zračnog kotliča. Kako je gumena mem­
brana neznatno manja od polovine unu- 
trašnjosti zračnog kotliča; kod ma kako- 
vog tlačnog udarca ostaje ona u granica- 
ma elasticiteta tako da je trajnost gumene 
membrane vrlo velika.

Patentni zaht.jev:

Zračni kotlič sa gumenom membra­
nom naznačen time, da se sastoji iz tijela 
(a) koje je sastavljeno iz dva djela te na 
sastavu oba djela tjela pričvrščena je gu­
mena membrana (c) koja onemogučava 
da voda apsorbira zrak iz zračnog kotliča.

Din. 10.—
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